
Betriebliche Altersvorsorge statt 
vermögenswirksamer Leistungen.
Davon profitieren Sie!

Sparen Sie ab sofort Steuern und Abgaben. 

Jetzt gibt es eine bessere Möglichkeit, die vermögenswirksamen Leistungen anzulegen. Für Beschäftigte 
im Bereich des Kommunalen Arbeitgeberverbandes Niedersachsen, die eine Entgeltumwandlung ab 
73,30 Euro monatlich durchführen, wird ab sofort übertariflich eine Verdoppelung der bisherigen ver-
mögenswirksamen Leistungen auf 13,30 Euro zugelassen. Wenn Sie Beiträge für die betriebliche Alters-
vorsorge im Rahmen der Entgeltumwandlung einsetzen, sparen Sie die anteiligen Steuer- und Sozial-
versicherungsabgaben auf den vollen Anlagebetrag.

Alle Vorteile sofort wahrnehmen. 

Unser verlässlicher Partner in Sachen betriebliche Altersvorsorge ist die VBL, die größte Zusatzversor-
gungskasse Deutschlands. Die VBL bietet hierfür zwei verschiedene Produkte an. Beide eignen sich 
bestens für die Finanzierung durch Entgeltumwandlung. Nähere Informationen finden Sie auch unter 
www.vbl.de/kav_nds. 

Wir freuen uns, Ihnen diese clevere Finanzierung durch die Umwandlung der vermögenswirksamen 
Leistungen anbieten zu können. Bitte leiten Sie den umseitigen Abschnitt mit Ihren Angaben an die Per-
sonalstelle weiter. Die VBL wird von uns informiert und lässt Ihnen dann unverbindlich das gewünschte 
Angebot zukommen.

Ihre Personalabteilung

Bisher erschien die Anlage vermögenswirksamer Leistungen sehr attraktiv. Allerdings waren dafür 
regelmäßig Steuern und Sozialabgaben zu zahlen, da die angelegten Beträge aus dem Nettogehalt 
finanziert wurden.

Die bessere Alternative.

Bauen Sie sich eine zusätzliche Altersvorsorgung auf, 
indem Sie mindestens 60 Euro monatlich aus Ihrem Brutto-
einkommen in eine Entgeltumwandlung einbringen. Wir 
unterstützen Sie hierbei mit 13,30 Euro monatlich. 

Für Ihre betriebliche Alterversorgung werden monatlich 
73,30 Euro angespart – und dies bei einem Nettoaufwand 
für Sie von lediglich 46 Euro. Im Alter erhalten Sie dann 
entweder eine lebenslange Rente oder Sie wählen die Ka-
pitalauszahlung.  Natürlich können Sie auch einen höheren 
Sparbeitrag einbringen – mit dem Vorteil weiterer Steuer- 
und Sozialversicherungsersparnis. 

Sparbeitrag 73,30 € in VBL. Freiwillige Versicherung

13,30 €
Zuschuss des Arbeitgebers

60 €
Bruttoaufwand der
Beschäftigten

46 €
Nettoaufwand der
Beschäftigten

Zuschuss 

Steuer- und Sozial-
versicherungsersparnis

Förderung
von ca. 40 %

Beispiel Entgeltumwandlung*.
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* vereinfachte Darstelllung



Rückmeldung an die Personalstelle 
zur Erstellung eines unverbindlichen Angebots durch die VBL.

	 Ja, ich möchte monatlich 73,30 Euro ab sofort im Rahmen einer Entgeltumwandlung für die 		
	 betriebliche Altersversorgung verwenden.

	 Ja, ich möchte einen höheren monatlichen Sparbeitrag  von ______ Euro einbringen    
	 (max. 224 Euro monatlich).
	
	 Nein, ich verzichte auf den Zuschuss und die Vorteile für meine betriebliche Altersversorgung.

Name, Vorname

Telefon E-Mail

Versicherungsnummer Geburtsdatum

UnterschriftOrt Datum

Alle Vorteile sofort wahrnehmen.


